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sia sospesa finche la Commissione non abbia 
r i fer i to . 

Questa stessa proposta fu fat ta , a l t ra volta, 
dal presidente del Consiglio, a proposito di al-
cune accuse che erano state mosse dal de-
puta to Niccolini. 

{Il deputato Aprile porta al banco della Pre-
sidenza la sua proposta). 

Presidente. Io r ipeto che non accetto l ' in-
carico che vorrebbe darmi l 'onorevole Im-
briani , e che presenterò le mie dimissioni 
se mi si vuole imporre. 

Bovio. Domando di parlare. (Conversazioni 
animate al banco della Presidenza). 

Presidente. Ma veniamo ai voti. 
Bovio. Avevo chiesto di par lare . 
Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onorevole 

Bovio. 
Bovio. Poiché a quei documenti non si è 

data immediata le t tura e si entra nel con-
cetto d ' i s t i tu i re un Comitato di cinque o sei 
persone per esaminarli , i l quale r iferisca oggi 
stesso, e poiché in quel plico vi sono nomi 
di persone accusate, p r ima che i nomi di 
queste persone vengano consegnati alla pub-
bl ici tà è d'uopo che il Comitato ascolti qual-
che parola di difesa. (Rumori all' estrema si-
nistra). 

Voci. Pa r l i alla Camera. 
Presidente. Facciano silenzio. 
Bovio. Ma è possibile condannare od 

esporre alcuno alla pubbl ic i tà senza neppure 
udire una parola di difesa? (Commenti animatis-
simi e agitazioni all' estrema sinistra). 

Presidente. Non interrompano, non facciano 
conversazioni. 

Altobelii. Domando di par lare . 
Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onorevole 

Altobell i . 
Altobelli. Poiché alla Presidenza furono 

presenta te diverse proposte, prego l 'onore-
vole presidente di darne le t tura affinchè si 
possa passare immedia tamente ai voti. (Ru-
mori). 

Presidente. Ma come vuole che si passi ai 
voti se non fanno silenzio?... 

L 'onorevole Imbr ian i insiste nella sua 
proposta per la le t tura immedia ta dei docu-
ment i ? 

Imbriani. Ho dichiarato che m'era unito alla 
proposta Coppino-Cavallott i benché avrei pre-
feri to la lettili a immediata dei documenti . 

Presidente. Sta bene. Viene dopo la proposta 
dell 'onorevole Bonghi : « La Camera invi ta [ 

il suo presidente a respingere il plico con-
segnato (Rumori e interruzioni all' estrema si-
nistra) dall 'onorevole Giol i t t i perchè ne faccia 
l'uso che crede sotto la sua responsabil i tà . » 
Questa è una proposta che ha la precedenza... 

Aprile. Udiamo le altre. 
Cavallotti. Ma io non so se l 'onorevole pre-

sidente vorrà accettare ta le invi to t r a t t an-
dosi di una questione che implica l 'onore di 
tu t to il Par lamento .. 

Presidente. Io faccio il dover mio come 
presidente e null 'a l t ro. (Conversazioni). 

Imbriani. Allora io r iprendo la mia propo-
sta che è la più larga. (Rumori). 

Presidente. Mi lascino finir di leggere le 
diverse proposto e facciano silenzio. 

L'onorevole De Nicolò propone l ' i nv io dei 
documenti al magis t ra to incaricato del l ' is t rut-
toria per la sottrazione dei documenti in oc-
casione del processo della Banca Romana ; 
gli onorevoli Cavallot t i e Coppino vorreb-
bero delegare all 'Ufficio di Presidenza la no-
mina di un Comitato di 5 deputa t i che pren-
dano visione del piego depositato dall 'onore-
vole Giol i t t i e finalmente l 'onorevole Altobell i 
ha presentato una proposta che si avvicina 
a ques t 'u l t ima: 

« Propongo che una Commissione di cinque 
deputa t i scelti dal presidente proceda imme-
dia tamente al la le t tura dei documenti e ne 
r i fer isca alla Camera in fin di seduta. » 

Onorevole Altobell i , si associa alla pro-
posta dell 'onorevole Cavallot t i? 

Altobelli. Sì s ignore . 
Presidente. Vi è poi la seguente proposta 

dell 'onorevole Apri le : 
« La Camera deferisce ad un Comitato di 

nove persone (e cioè a quelle scelte dallo 
stesso onorevole Gioli t t i per averne un parere) 
l 'esame dei documenti da costui presentat i , 
perchè non più ta rd i della seduta di domani 
ne r i fer isca a l l 'Assemblea per ciò che ri-
guarda i suoi membri . » 

Ha facoltà di par la re l 'onorevole Caval-
lot t i . 

Cavallotti. Io non ho alcuna difficoltà di ri-
t i ra re la mia proposta e di accedere a quella 
dell 'onorevole Apri le , purché sia bene inteso 
che si t r a t t i di quei membr i della Commis-
sione che sono oggi presenti alla Camera. 

Presidente. Dunque l 'onorevole Cavallott i 
si associa alla proposta dell 'onorevole Apri le . 
Poi vi è una proposta dell 'onorevole Sangui-
ne t t i così concepi ta: 


